Бутылка винная с аптечным пузырьком разговорилась как-то раз о том, о сем.
Бутылка и давай себя хвалить : 

- «Мол, я любого с ног могу свалить, я все крушу и вдоль и поперек»

Ей возразил не громко пузырек: 

- «Свалить ты можешь, что уж тут лукавить, а ты попробуй на ноги поставить»

         Алкоголь « Пьянство». Почему, эта проблема с каждым годом волнует все больше людей в разных странах мира? И не только врачей, но и людей самых различных профессий.

        Она не кого оставляет равнодушным и каждый в силу своего понимания, так или иначе формирует свое отношение к употреблению спиртных напитков. Пьянство – несомненное зло как для самого пьющего, так и для окружающих его людей. Но сходясь в конечной оценке пьянства, люди по разному определяют свое отношение  к алкоголю в целом. Значит, необходимо не запрещения алкоголя вообще, а воспитания в человеке качеств и создания таких условий при которых стало бы невозможно злоупотреблять алкоголем. 
         Все ли мы знаем действия алкоголя на организм? Алкоголь оказывает многообразное и разностороннее воздействие на организм человека и нервную систему  в частичности. Алкоголизм, пожалуй, единственное заболевание, которое возникает у человека в результате целенаправленных усилий с его стороны. Как сказал Гиппократ: «Пьянство-это добровольное безумие» 

          Алкоголь поражает все внутренние органы, вызывая непосредственно болезненные изменения их  или способствуя возникновения  серьезных заболеваний, которые у алкоголиков обычно имеют более тяжелое течение, чем у человека, не злоупотребляющего алкоголем. Не случайно, по данным ВОЗ, болезни, вызванные злоупотреблением алкоголя заняли третье место, уступая сердечнососудистым заболеваниям  и онкологии. 
          Зловещее «эхо» алкоголя грозит откликнуться в наших потомках. Дети –наше будущее и они должны быть здоровы. Злоупотребляющие алкоголем не только разрушают своё здоровье , но и лишаются возможности иметь здоровое потомство. Недопустимо употребление алкоголя беременным и кормящим женщинам. 
           Справедлива  русская поговорка: « Пьют родители – расплачиваются дети». 

            Неизбежным спутником алкоголизма является преступность. Даже лёгкое опьянение не редко сопровождается нарушением норм поведения в общественных местах. Особенно это опасно у водителей транспорта. У них возникает переоценка сил, лихачество.  Водители в состоянии опьянения – виновники большинства аварий, несчастных случаев. Не редко в состояния алкогольного опьянения совершаются драки,  убийства.
Исследования последних лет ещё раз убеждают в том, что алкоголь, в каких бы он дозах не употреблялся, всегда приводит к разносторонним отрицательным последствиям.
            Здоровье – самое большое личное достояние каждого человека. Если вредный фактор действует систематически, то состояние организма неизбежно ухудшается. Именно таким фактором является алкоголь. Поэтому каждый раз, поднимая бокал за здоровье, нужно помнить, что на дне бокала здоровья нет.

